
令和５年５月 東御市教育委員会 定例会会議録

１ 日 時

令和５年（2023 年）５月 25 日（木） 午後４時 00分から５時 00 分まで

２ 場 所

中央公民館 学習室５

３ 議 題

（１）協議（審議・検討）

議案第 11号 県教育委員会及び市町村教育委員会相互の連絡調整について

（２）重点取組み

ア 不登校対応について

イ いじめの状況等について

ウ 学校 ICT 教育について

（３）報告

ア 教育課

(ｱ) 新型コロナウイルス感染症対策について

(ｲ) 主幹指導主事学校訪問について

(ｳ) ゆるっとスポーツについて

(ｴ) 第 17 回東御市子どもフェスティバル実績について

(ｵ) 学校人権同和教育懇談会について

イ 生涯学習課

(ｱ) 生涯学習講座の開講状況等について



４ 出席者

○教育長 小 山 隆 文

○教育委員

教育長職務代理者 小 林 経 明

委 員 直 井 良 一

委 員 五十嵐 英 美

委 員 小 林 利 佳

○その他

柳沢教育次長、深井教育課長、柳沢生涯学習課長

安川学校教育係長、重田学校施設・青少年教育係長、池田学校人権同和教育係長

長岡指導主事、畑田指導主事、山口指導主事、岡澤指導主事

横山学校教育係主査
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会議録

柳沢教育次長

ただいまから、５月度定例教育委員会を始めます。教育長から開会宣告をお願いします。

小山教育長

ご多用の中ご参集を頂き有り難うございます。

本日は、この後の会もありますので、変則的な時間設定をさせて頂きましたが宜しくお願い致し

ます。

又、ほほ同じ時間帯かと思われますが、ルートインの「ブリリアント アリーズ」の選手の皆さん

が、東中と北中の女子バレー部の指導に関わって下さっております。様々な交流を通して、技術

面の向上だけでなく、コミュニケーション力も学ぶ機会にしてもらえたらと願っております。リーグ戦

に参加しているチームですので、オフシーズンを狙って次のチャンスに繋げて参りたいと考えてお

ります。

さて、前回の定例教でご提案を頂きました、不登校支援に対する学校訪問ですが、「無気力」

「学力（基礎学力の定着）」「先生と児童生徒との関係の強化」に関わりまして、５月 17日（水）に滋

野小と田中小の２校から始めさせて頂きました。５月中に小学校を、６月の部活動の大会が終わ

ったところで中学校を訪問させて頂く計画です。

時間の関係もありますので、以後、行事や主な取組の報告です。

まず、５月 11 日（木）ですが、長和町での上小市町村教委連絡協議会へご出席を頂きましたが、

有り難うございました。遠路ではありましたが、黒耀石に関わる学びができました。

次に、5月 13日（土）ですが、４年振りに「子どもフエスティバル」が開催されました。教育委員会

の一大イベントですが、沢山の子ども達に、新緑の５月に相応しい楽しい一時が提供できたので

はないかと思っております。

更に、５月22日（月）からは、１回目の校長面談をさせて頂き、本年度の学校運営に関わるお話

をして頂きました。本日で終了しましたが、ミドルリーダーの育成やボトムアップを生かしたチーム

学校作りをお願いすると共に、憎まれ役を買ってでも言うべきことは言う（指導すべきは指導する）

という校長としての立場を貫くことが、信頼や尊敬に繋がるという話もさせて頂きました。

又、昨日の５月 24 日（水）からは、東部中がスタートになりましたが、部落解放同盟東御市協議

会の皆様方にもご出席を頂き、各校毎の「人権同和教育懇談会」が始まりました。

私は、和地区の「市政運営説明会」がありましたので、深井課長に挨拶文を代読して頂きまし

た。

結びになりますが、引き続き、５月 31 日（水）のチャレンジデー、６月３日（土）の校庭運動会、６

月５日（月）からの主幹訪問と続きますが宜しくお願い致します。
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（１）協議（審議・検討）

小山教育長

議案第 11 号 県教育委員会及び市町村教育委員会相互の連絡調整について説明を求めま

す。

安川学校教育係長

例年取り交わしをしている、県教育長の方から市教育委員会と教育長へ県教育委員会及び市

町村教育委員会相互の任免及び人事等に関する了解事項の取り交わしについての依頼となって

おります。内容ついては相互の連絡調整、了解事項及び覚書となっております。了解事項及び覚

書の内容については、昨年度から変更はございませんのでご確認をお願いします。

小山教育長

ご異議ありますでしょうか。

全委員

異議なし。

小山教育長

続きまして、（２）重点取組みに移ります。重点取組のうち、ア 不登校対応について、イ いじめ

の状況については、個人情報の関係もありますので、内容は非公開としたいと思います。よろしい

でしょうか。

全委員

異議なし。

小山教育長

それでは、上記項目の内容に関しましては、非公開と致します。

長岡指導主事

ア 不登校対応について報告します。（詳細非公開）

安川学校教育係長

不登校特例校についての資料を添付しています。実際に設置をするとなると解決すべき課題は

山積していますが、他市町村とも情報共有等を進めてまいりたいと考えています。
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小山教育長

不登校特例校は一般学校の中に組み入れることはできますか。

安川学校教育係長

学校設置型等もありますが、独自の教育課程の編成や教職員の配置の諸条件を解決していく

必要もあるため、相当な準備が必要と思われます。

小山教育長

今後も動向は注視していきましょう。

続いて、イ いじめの状況等について、報告をお願いします。

岡澤指導主事

イ いじめの状況等について報告します。（詳細非公開）

小山教育長

続いて、ウ 学校 ICT 教育について、報告をお願いします。

山口指導主事

ウ 学校 ICT 教育について報告します。

先日から開始となった朝鑑賞について、タブレットを用いて実施しています。

また、ドリルアプリの活用によってタブレットの持ち帰りが促進される予定です。オフライン環境

下での学習も可能なため、そちらの準備も進めています。

今年度より、GIGA スクール推進担当者会議を月１回程度開催していく予定で、先日１回目を開

催しました。

小山教育長

ロイロノートの無料期間はいつまででしょうか。

山口指導主事

今年度までです。

安川学校教育係長

GIGAスクール推進担当者会議については、GIGAスクール運営支援センター事業を委託してい

る荻原氏、ICT教育支援員の山岸氏の月報の報告から、各校でのICT教育状況を把握します。ま

た、職員用パソコンとサーバーの入れ替えが来年に迫っているため、この点に関しても検討し、東

御市学校 ICT 支援連絡協議会へご報告させていただきます。
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小山教育長

別件で各校に出向いた際に、職員用のパソコンについてもご意見があった。校長先生には意

見をまとめるように話をしてありますので、意見を確認しながら進めてください。

小林経明職務代理

校務用パソコンの更新については、ぜひ関わらせていただきたいです。

小山教育長

よろしくお願いします。

続いて、（３）報告に移ります。ア 教育課から順次報告願います。

深井教育課長

(ｱ) 新型コロナウイルス感染症対策について報告します。

新型コロナウイルス感染症が５類感染症へ移行したことにより、今後の対応について、長野県

教育委員会から県立学校長宛てに「５類感染症への移行後における新型コロナウイルス感染症

対策について」が通知されています。東御市教育委員会としましても、市内小中学校長宛てに、長

野県教育委員会の通知に準じた対応するように通知を発出していますので、よろしくお願いしま

す。

小山教育長

続いて、(ｲ) 主幹指導主事学校訪問について、報告をお願いします。

長岡指導主事

(ｲ) 主幹指導主事学校訪問について報告します。

６月５日（月）から６月８日（木）にかけて、主幹指導主事の学校訪問が予定されていますので、

教育委員の皆様よろしくお願いします。詳細については資料に掲載のとおりですのでご確認お願

いします。

小山教育長

よろしくお願いします。

続いて、(ｳ)ゆるっとスポーツについて、報告をお願いします。

山口指導主事

(ｳ)ゆるっとスポーツについて報告します。

５月 17 日（水）に北御牧中学校で第１回目を開催し、男子生徒３名の参加がありました。ボッチ
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ャを実施しましたが、今年度から参加していただいているスポーツ推進委員がボッチャの審判が

できる方で、少人数ながらも盛り上がりがありました。教務主任の先生と話したところ、参加した３

人はコミュニケーションが上手く取れない傾向にあるとのことでした。

また、５月 23 日（火）に東部中学校の校長先生に事業の説明を実施しました。

小山教育長

続いて、(ｴ) 第 17 回東御市子どもフェスティバル実績について、報告をお願いします。

重田学校施設・青少年教育係長

(ｴ) 第 17回東御市子どもフェスティバル実績について報告します。来場者は約3,000名となり、

各地区育成会や保護者、学生ボランティア等の地域の皆さんにも参画いただき、無事開催するこ

とができました。

小山教育長

続いて、(ｵ) 学校人権同和教育懇談会について、報告をお願いします。

池田学校人権同和教育係長

(ｵ) 学校人権同和教育懇談会について報告します。5 月 24 日（水）の東部中学校から懇談会

が開催されています。北御牧小中学校は合同開催となっています。

また、東部中学校、滋野小学校、和小学校、田中小学校の懇談会には、長野県心の支援課指

導主事、東信教育事務所指導主事が参加される予定となっています。教育委員の皆さんもご都

合がよろしければご参加いただけると幸いです。

小山教育長

続いて、イ 生涯学習課 (ｱ) 生涯学習講座の開講状況等について、報告をお願いします

柳沢生涯学習課長

(ｱ) 生涯学習講座の開講状況等について報告します。

東御市生涯学習講座について、今年度は 101 講座、約 900 名の参加を予定しています。

いきいき子ども講座については、市報６月号にお知らせを掲載予定ですが、既に小学校にチラ

シの配布も実施しています。現状約 60 名の応募があり、定員に達している講座もある状態です。

東御市生涯学習出前講座は、令和４年度に 45 回実施しており健康等に関する講座が多く開催

されました。今年度においても各種講座を開催予定です。

小山教育長

本日の議題は以上です。それでは、５月度定例教育委員会を閉会します。


